

我国超75%乡镇卫生院和社区卫生服务中心能力达到基本标准

据新华社成都6月22日电(记者李恒 董小红)截至目前,我国已有序推进13个类别的国家医学中心和125个国家区域医疗中心建设项目落地实施,基本覆盖医疗资源薄弱省份。同时,着力提升地市级和县级医疗水平,增强基层医疗服务能力,超75%的乡镇卫生院和社区卫生服务中心能力达到基本标准。

这是记者22日在2024年全国深化医改经验推广会上中国卫生发展会议上了解到的信息。

推动“大病重病在本省就能解决,一般的病在市县解决,头疼脑热在乡镇、村里解决”,是深化医改的一项重要任务。近年来,国家卫生健康委会同有关部门不断完善医疗卫生服务体系,推动优质医疗资源扩容下沉,提升农村和基层医疗服务能力。

国家卫生健康委数据显示,截至2022年底,全国有基层医疗卫生机构98万个,其中乡镇卫生院3.4万个,村卫生室58.8万个,社区卫生服务中心超1万个。

国家卫生健康委副主任李斌表示,

围绕群众看病就医痛点、难点、堵点问题开展研究和推进医改,通过完善制度、健全机制、激发活力、增添动力,不断推动卫生健康事业高质量发展更好惠及民生。同时,深入推进医疗、医保、医药协同发展和治理,发挥各类试点示范引领带动作用,推动医改各项举措精准发力、精准落地。

前不久,国务院办公厅印发《深化医药卫生体制改革2024年重点工作任务》,对持续深化医改作出进一步安排。

全市经济运行情况分析会暨深化融入京津冀协同发展工作领导小组2024年第五次专题会召开

卢东亮主持并讲话 张强艾凌宇出席

本报讯(记者 李明璇)6月22日,全市经济运行情况分析会暨深化融入京津冀协同发展工作领导小组2024年第五次专题会召开。省委常委、市委书记卢东亮主持会议并讲话,他强调,要切实增强抓好经济工作的责任感、紧迫感,锚定目标,加压奋进,以高效务实的举措,全力推动经济持续回升向好。市委副书记、市长张强,市委副书记、政法委书记艾凌宇,市领导周鹏、任希杰、赵学斌、王明厚、高莹、翟永清、宋志燕、孟维君、高新文、温旭斌、李继忠、王宏栓、晋能控股煤业集团党委书记、董事长李建光,大同经开区党工委副书记、管委会主任、云州区委书记李文鑫出席。

会议客观总结1—5月份全市经济运行情况和融入京津冀协同发展工作,分析研判形势,找准问题短板,研究针

对性举措,对下一阶段工作进行安排部署。市直相关部门、大同经开区、各县(区)及各县(区)开发区分别作工作汇报和表态发言,副市长就分管领域工作作了具体安排。

卢东亮强调,要准确把握当前经济形势,充分认识我市面临的战略机遇和问题挑战,进一步明确目标任务,强化监测调度、精准施策和政策落实,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。要全力以赴抓好项目建设,加强项目谋划储备,提高招商引资质效,用好“四全工作法”,贯通项目招引、落地、开工、投产各环节,加快形成有效投资和有效产出。要密切跟进国家系列支持政策,促进重点领域设备更新和技术改造,积极争取超长期特别国债支持,科学精准谋划重点领域项目。要抓好重点企业运行

监测,常态化开展入企服务,“一企一策”解决困难和问题,有效释放企业潜力潜能和动力活力。要激发有潜能的消费,提振汽车、电子产品、家居等大宗消费,乘势而上抓好文旅产业发展。要加强财政资源统筹,摸清“家底”盘活存量资产,切实提高现有资产使用效益。要把打造特色产业镇作为重要平台和抓手,塑造名优品牌,打造拳头产品,用好博览会平台,增进交流学习互鉴,推动专业镇建设集群成势、发展壮大。

卢东亮强调,各县(区)各部门和广大领导干部要坚定发展信心,勇于攻坚克难,坚持实事求是,真抓实干,强化问责意识,更加主动高效地开展工作,真正做到守土有责、守土尽责。

张强要求,各县(区)各部门要以“时时放心不下”的责任感和时不我待

的紧迫感抓好经济工作,将分解的目标任务进一步项目化、清单化、指标化,坚决做到责任落实、工作落实。要积极推动煤炭稳产增产,加强产销衔接,落实新能源、大数据等产业链建设重点任务,强化非煤工业支撑。要扩大有效益的投资,强化各方面要素保障,按序时进度高效推进重点项目建设,确保项目如期建成投产达效。要持续提振和扩大消费,积极释放线上消费潜能,吃透用好政策,推动大规模设备更新和消费品以旧换新工作落地见效。要强化对经济运行的动态监测分析,定期研判调度,精准做好入库入库工作。

各县(区)委书记、县(区)长,大同经开区、各县(区)开发区主要负责同志,市直有关部门、部分驻同单位、市属国企主要负责同志参加会议。

2024年全国水土保持工作局(处)长会议在同召开

蒲朝勇讲话 张新玉主持 莫沫 郜国明等参加 龚孟建张强致辞

本报讯(记者 韩云峰)6月21日,2024年全国水土保持工作局(处)长会议在大同市召开,深入学习贯彻习近平生态文明思想、习近平总书记“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”治水思路和关于治水重要论述,贯彻落实中办、国办《关于加强新时代水土保持工作的意见》(以下简称《意见》)和水土保持工作会议部署,总结上半年水土保持重点工作开展情况,安排部署下半年重点任务,推动年度重点工作落地落实。

水利部水土保持司司长蒲朝勇出席会议并讲话。水利部水土保持司一级巡视员张新玉主持会议。水利部水土保持监测中心主任莫沫、黄河中游管理局局长郜国明、水利部沙棘开发管理中心副主任王恩昌等参加会议。

山西省水利厅厅长龚孟建,大同市委副书记、市长张强分别致辞。省水利厅副厅长成接安、大同市副市长孟维君参加会议。

蒲朝勇在讲话中充分肯定了2024年以来的水土保持工作。他指出,要按照《意见》和全国水利工作会议、水土保持工作会议部署,锚定目标,推动水土保持高质量发展;健全以遥感监管为基础的新型监管机制,从加大违法行为执法力度;下大力气推进数字水保建设;持续推进水保政策创新等。要抓住发展机遇,担当作为,攻坚克难,善用已建成体制机制,加强流域监测、守牢安全底线,以过硬的作风、有力的举措、务实的行动,推动水土保持工作再上新台阶,为

促进人与自然和谐共生提供有力支撑。

龚孟建在致辞中说,一直以来,山西省高位推动,持续加强水土保持工作,水土流失面积和强度逐年双下降。当前,全省创新发展、与时俱进,坚持系统治理,实现健全机制系统化、重点治理协同化、综合监管立体化,全力加快水保建设步伐。下一步,山西将立足高质量发展,以全国水保先进为榜样,以提升水土保持率为核心任务,加强预防保护“控增量”,加强综合治理“减存量”,加强管理“提质量”,扎实推进水土保持高质量发展。

张强在致辞中说,近年来,大同市在“破解水短缺、保障水安全、改善水生态”方面持续用力,取得了积极成效。大同将深入学习贯彻会议部署要求,充分借鉴全国先进地工作经验,进一步完善规划,加大资金投入,全面提速重点水利工程建设,努力为新时期水利事业高质量发展作出大同贡献。

会上,水利部长江水利委员会、水利部松辽水利委员会、山西省水利厅、内蒙古自治区水利厅等10家单位作典型交流发言。

会议期间,与会人员还实地前往大泉水水土保持科技示范园、阳高县守口堡生态清洁小流域等处。

水利部水土保持司各处处长以及水利部规划设计总院负责同志,各流域管理机构水土保持局(处)负责同志,各省(自治区、直辖市)水利(水务)局(局)、新疆生产建设兵团水利局水土保持处负责同志参加会议。

新时代 新征程 新伟业 | 乡村行·看振兴 |

大棚黄花“鲜”来早

□ 本报记者 苑捷 通讯员 蒋京

“以前想吃新鲜黄花菜,得等到7月,现在好了,6月刚过就能尝到这口鲜菜。”家住平城区的刘女士满脸喜悦地在市场中挑选头茬黄花。近日,云州区瓜园村大棚里的头茬黄花菜新鲜上市,以其独特的口感和营养价值赢得市场青睐。

作为云州区首个大棚黄花种植示范点,2023年5月,45个现代化大棚全面投入运营。大棚采用水肥一体化、滴灌种植技术,有效提升了作物的生长效率和品质,实现黄花提前上市。2023年,大棚鲜菜产量已达到每亩9.5万斤,为当地农户带来了实实在在的经济收益。

在瓜园村合作社大棚内,农户们忙着采摘新鲜的黄花,脸上洋溢着丰收的喜悦。“今年的头茬黄花长势特别好,产量预计比露地里的多三分之一,而且品质更有保障,口感鲜嫩,营养丰富。”

富。”大棚种植户徐永福站在自家大棚前,满脸笑容地说。

谈到大棚种植黄花的好处,徐永福介绍道,通过大棚温控技术可以有效调节黄花生长周期,使黄花菜实现提前上市,填补市场空白期。此外,大棚环境也可以有效隔绝外界病虫害,减少农药使用,更加绿色环保,保障食品安全。与露地黄花种植相比,大棚种植能更好地控制湿度和光照,使其口感更鲜嫩,营养更丰富。

在大棚黄花采摘期,瓜园村合作社积极组织本地和外来采摘工进行作业,其中本地采摘工约200人,外来采摘工约300人。60岁的村民刘自恒高兴地说:“我在大棚里采摘黄花,每天能挣400元,家门口挣钱的感觉太好了!”据悉,除了直接的经济收益,大棚黄花种植项目每年还能每户为贫困户带来500元的稳定分红,进一步增强了贫困户的获得感和幸福感。

星光点点摘“金针”

□ 本报记者 曹飞

6月中旬,云州区峰乡徐家堡村迎来了黄花采摘季。由于地处桑干河南岸、六棱山山脉风云山脚下,气温比其他地方略高,黄花采摘期要早。

对53岁的村民徐尚宽而言,黄花采摘季是一年中忙碌的时期。凌晨1时,他和老伴走进自家的6亩黄花地。

风云山脚下的夏夜里露水大,蚊虫多。徐尚宽和老伴下身裹着塑料布,脚穿雨鞋,头戴射灯,在有些泥泞的黄花地里来回穿梭。手起花落,未绽放的黄花被装入两人身前的编织袋中。露珠沾到塑料布上,汇成水流下来。

“要从凌晨1时干到早上8时多。”徐尚宽说,夜间的黄花大都没有绽放,太阳升起后,黄花逐渐开放,食用价值和营养价值就会降低,

且不易加工保存,所以要提前完成大部分采摘工作。

徐家堡村党支部副书记白国庆告诉记者,今年,该村专业合作社和村民共种植了160多亩黄花,预计亩产鲜黄花3000斤。由于气候的原因,采摘期比往年提早了10多天。

白国庆说,黄花采摘季,村里人手不够,还要从浑源县等地请来采摘工,按照去年的市场行情,预计每亩黄花的纯收入能达到8000多元。

夜空下,黄花地里采摘工们头上的射灯犹如点点星光,形成一道别样的风景。

早上8时多,徐尚宽和老伴结束采摘工作,但为避免花朵开放,他们还要马上对黄花进行蒸制,再把蒸过的黄花在院子里晾晒。

淡黄色的黄花菜在阳光下绚丽夺目,不仅给夏日的乡村增添了一抹清新,也鼓起了农民的钱袋子。

聚焦 第六届“中国创翼”创新创业大赛山西选拔赛暨山西省第十一届星火项目创业大赛大同初赛

提供学习交流平台 积累国赛办赛经验 大同初赛产生36个获奖项目

本报讯(记者 董芳)6月19日,历时9天的第六届“中国创翼”创新创业大赛山西选拔赛暨山西省第十一届星火项目创业大赛大同初赛结束,共产36个获奖项目。大赛组委会将择优推荐30个项目参加省赛。大同初赛的成功举办,不仅为创新创业企业和选手提供了良好的平台,也为即将在我市举办的国赛积累了宝贵经验。

多渠道征集项目,激发参赛积极性。4月1日大同初赛启动以来,市委市政府高度重视,大赛组委会积极部署,高效有序地组织推进各项工作。在项目征集阶段,组委会通过自媒体矩阵、合作媒体平台广泛发布大赛资讯,以吸引全市范围各县区符合条件的项目报名参赛;赴区县进行大赛宣讲,充分调动区县相关部门的力量,促进区域内企业报名;组织线上线下专家讲座,邀请全国和本土导师分享经验,提升大同创业者对大赛的关注度、参与度,促进项目报名参与;借助社会力量和其他各主办单位的力量推荐项目……最终征集到326个有效项目报名参赛,不仅创下大同历届之最,更在全省各市区位列第一。报名项目涵盖先进制造、现代服务、乡村振兴、银发经济、绿色经济5大赛道的不同细分领域,呈现行业多元化,充分体现创新性、带动就业能力等普遍性,同时又具有大同特色和大同元素。

赛前多轮培训辅导,全面提升备赛能力。为了帮助各参赛项目更好地准备比赛,大赛组委会定期组织大赛培训,为报名者答疑解惑;通过邀请国赛评委进行线上和线下的专家讲座,既提升创业者对于大同初赛的认识,又有利于参赛者参赛准备;赛前有计划地组织培训和辅导,邀请多位资深导师和国赛评委,分赴各县区组织赛前培训和辅导

11场,培训内容主要包括比赛规则解读、比赛技巧分享、参赛资料准备、一对一BP打磨等,有效提升了项目参赛水平和创业者的创新创业能力。此外,为了强化参赛者参赛能力,在各赛道正式比赛前一天,特别组织该赛道的所有参赛项目进行赛前集训,并安排模拟路演,一对一的路演打磨,高度还原比赛情境,让参赛者提前感受大赛氛围,提升自身技能和信心。

项目路演激烈角逐,优秀项目脱颖而出。从6月11日开始,大同初赛五大赛道赛事相继在大同经开区、云州区、天镇县、平城区和灵丘县展开。大赛特邀20多位来自全国的资深创业导师和评委,以及来自11个区县的相关部门负责人和大赛负责人组成区县评审团,全程参与大赛并为项目参赛助力。大赛评委从创新性、带动就业、项目团队、现状与未来等四大维度进行评审,采取“6+5+1”的模式,通过现场路演、评委提问、现场打分的方式评审项目。参赛项目在有限的时间内,充分展示项目优势和亮点。经过紧张激烈的角逐,最终评选出大赛一、二、三等奖及优秀奖项目共36个。

搭建创投对接平台,促进资源精准对接。在每一场赛道比赛期间,大赛组委会分别组织专场创投对接会,邀请投资机构参加,为该县区和该赛道有融资需求的企业提供与投资机构合作对接、互动交流的机会。促进创新企业的项目与投资方的交流合作和对接,针对企业发展过程中的问题答疑解惑,为企业发展战略、发展方向等献计献策,为项目的后续健康发展提供有力支持。

下一步,大赛组委会还将举行晋级省赛项目的深度辅导、创业讲堂、创新论坛、颁奖典礼等丰富多彩的后续活动和配套活动,持续为创新创业者赋能。

市招生考试中心发布公告

我市今日重新组织中考英语听力考试

本报讯(记者 田雁)昨晚,市招生考试中心发布公告,按照省招生考试管理中心统一安排,我市重新组织初中学业水平考试(中考)英语听力考试。我市所有中考考生于6月23日17时30分在原考点、原考场参加英语听力考试,并于6月23日17时凭准考证完成入场。

省招生考试管理中心昨日下午发布公告,对我省中考英语听力考试未能正常完成的原因作了解释,并向考生、家长和社会表达了歉意。公告称,6月22日上午,全省初中学业水平考试(中考)英语听力考试中,因省招生考试管理中心技术原因,导致部分考区考生英语听力内容无法正常播放,未能正常完成考试。经研究,我中心决定启用难度系数一致的英语听力考试备用试题,对未完成听力考试的考区(以县为单位)重新组织一次考试。请重新参加英语听力考试的考生于6月23日17时30分在原考点、原考场参加英语听力考试,并于6月23日17时凭准考证完成入场。目前,相关调查处理工作已启动,有关情况将及时向社会公布。



6月26日是第37个国际禁毒日。为营造全民禁毒的浓厚氛围,提高学生对毒品危害性的认识,筑牢识毒、防毒、拒毒的思想防线,6月20日,广灵县妇联联合广灵县公安局禁毒大队来到广灵九年制学校,组织师生们开展了以禁毒为主题的趣味游戏比拼,寓教于乐中引导学生筑牢远离毒品的思想堤坝。图为广灵县公安局禁毒大队民警和小朋友一起展示绘制的禁毒草帽。本报记者 张占兵 通讯员 霍飞 摄